

我省打响气、水、土环境治理攻坚战 城市建成区内高污染燃料禁燃

# 今年空气质量优良天数要超81.5%

本报3月21日讯 今天，省环保厅在长沙市组织召开大气、水和土壤环境治理战役推进会，提出2017年，全省空气中细颗粒物（PM2.5）平均浓度要降至46.5微克/立方米以下。

**【目标】PM2.5年均浓度降至46.5微克/m<sup>3</sup>以下**

据介绍，2016年，我省在推进大气、水和土壤环境质量改善方面取得了一定成绩，全省PM10、PM2.5年平均浓度分别为76微克/立方米和48微克/立方米，相对于2015年，分别下降9.4%和8.4%。但也有还不尽如人意的地方，如全省尚无一个地级及以上城市达到国家空气质量标准要求，今年以来全省重度污染以上天气增长较快。

就长沙而言，记者从长沙市环保局了解到，2016年长沙市城区空气质量优良天数为267天、空气质量优良率为73.0%，与2015年相比，优良率上升2.3个百分点，重度污染天气较上年减少11天，无重度污染以上天气。在排名上，长沙市空气质量优良率在全国338个城市中排名第233位，在31个省会城市中排名第15位。

2017年，要求全省14个市州所在城市空气质量优良天数比率不低于81.5%；全省空气中细颗粒物（PM2.5）平均浓度降至46.5微克/立方米以下；可吸入颗粒物（PM10）年均浓度较2016年下降6%以上。在污染减排方面，要求全省化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物和挥

发性有机物同比2016年分别下降2.03%、2.03%、4.2%、3%和1%。

**【措施】火电水泥黄标车治理等多拳出击**

为此，我省将推进火电、水泥、有色、钢铁等重点行业企业污染治理，全年完成17台以上火电机组超低排放改造，完成小火电燃煤锅炉脱硝改造和67条新型干法水泥企业生产线粉尘污染治理改造。同时启动有色冶炼、大型钢铁企业大气污染防治升级，全面推进挥发性有机物污染治理，石化企业于今年7月1日前完成VOCs综合整治工作。

与此同时，加强燃煤污染治理，将高污染燃料禁燃区范围扩大到城市建成区，全面淘汰城市建成区内所有10蒸吨以下燃煤锅炉（长株潭地区淘汰20蒸吨以下燃煤锅炉）。严格机动车环境管理，基本淘汰现有燃煤，加快淘汰老旧机动车，全面使用国五油品，并狠抓城市扬尘和面源污染防治，积极应对重污染天气。

除此之外，记者了解到，今年长沙市将开展一系列“清霾”行动，如配合住建部门探索建筑工地精细化控尘，推广扬尘在线监控；配合城管、两型办、农委、公安等部门推进餐饮油烟治理、垃圾秸秆禁烧、烟花爆竹禁限放；深入推进挥发性有机物综合治理，完成挥发性有机物排放基数调查和核定，重点实施汽车4S店治理示范工程等。

■记者 和婷婷  
通讯员 黄亮斌 蔡俊贤



改前



改后



改前



改后

咸嘉新村提质改造前后对比图。

## 长沙今年提质改造50个老旧小区

目标：打造具有国际品质的现代化新型社区

本报3月21日讯 今日，记者从长沙市城管执法局获悉，今年，长沙将继续强力推进老旧小区提质，全年计划改造老旧小区50个，目前选址工作正在进行。

去年“翻新”多个老旧小区

咸嘉湖街道咸嘉新村社区是去年岳麓区提质提档重点社区之一。该小区建于上世纪八十年代，过去该小区虽然绿化丰富，但灌木及地被生长较差，局部黄土裸露。此外，小区居民房屋外立面渗水，道路破损不堪，网线杂乱，监控设施缺乏，小区居民叫苦不迭。“去年，我们对该社区142栋房屋进行改造，修缮监控设施，改造停车位，疏浚下水道，修复破损路面等。”该社区相关工作人员告诉记者，去年，咸嘉新村社区已从原来的“脏乱差”成功“变身”。

去年，长沙对芙蓉区马王堆、芙蓉社区，天心区湘园、天剑社区，岳麓区阳明山庄、湖

中社区，开福区陈家湖、浏阳河社区，雨花区政院、永定社区等50个老旧小区实施了全面提质提档。

今年再改造50个老旧小区

据长沙市城管执法局相关负责人介绍，2010年以来，由该局牵头，各级政府具体实施，先后对全市116个老旧小区实施了环境综合提质改造，基本解决了全市老旧小区普遍存在的品质低下、房屋破旧、设备缺损、功能残缺、管理缺失等问题。

“从2016年开始，长沙市启动社区全面提质提档三年行动计划。”该负责人介绍，长沙还将对50个老旧小区进行提质改造，着力打造与具有国际品质和湖湘文化标识的现代化大都市相适应的品质高端、功能完善、服务一流、群众满意的现代化新型社区，让广大市民拥有更多实实在在的获得感。

■记者 吕菊兰

## 加开6对临时高铁 应对清明小长假

本报3月21日讯 清明小长假即将来临，届时我省将迎来高铁出行的高峰。今天，长沙高铁南站发布消息，清明小长假期间，我省将增开6对临客高铁来应对客流高峰。

据了解，今年清明小长假运输期间（4月1日—4月4日），省内各高铁站将恢复开行高峰线、周末线，加开6对临客高铁，分别是郴州西~广州南3对，衡阳东~广州南1对，怀化南~长沙南1对，邵阳~长沙1对。

■记者 潘显璇 通讯员 张韬

## 4月16日起 我省将新增11对高铁

本报3月21日讯 按照铁路部门的安排，自4月16日零时起，全国铁路系统将实施新的列车运行图。届时我省将增开昆明、合肥、邵阳、桂林等方向高铁共11对。

具体的新增高铁包括：桂林北~武汉1对，昆明南~合肥南1对，郑州东~昆明南1对，福州~昆明南1对，长沙南~昆明南1对，衡阳东~昆明南1对，衡阳东~永州0.5对，长沙南~邵阳2.5对，邵阳~广州南1对，广州南~新晃1对。

调图过后，衡阳东站早上将有4列始发车，包括原有的衡阳东至深圳北2列，以及新增开的衡阳东至永州、昆明南各1列，衡阳小伙伴出行更加方便了。

■记者 潘显璇 通讯员 张韬

## 长沙高速将试点智能化应急管理

本报3月21日讯 记者从省高管局长沙管理处获悉，在今天召开的高速公路应急管理调研座谈会上，湖南省交通运输厅总工程师曾胜指出，要加快推进路网指挥调度信息化建设，建设成标准高、功能全的智能化应急管理平

台，实现应急调度指挥、预警和诱导、各部门联动及服务公众出行等功能。

据了解，这一系统将以长沙管理处为试点单位，首先在京港澳高速和长益高速投入使用。

■记者 潘显璇 通讯员 胡煜政

## 长沙往返北海道最低900元起

长沙直飞洛杉矶、悉尼航线折扣力度也空前

本报3月21日讯 三月底正是赴日本赏樱花的最佳时节，今天，记者从多家航空公司以及在线旅游平台获悉，近日湖南赴日本赏樱花的游客大增六成，而近期从长沙飞日本的机票更是优惠力度空前，往返日本札幌的机票价格更是低至900元。

3月19日，海南航空对外发布消息，公司推出了多条国际航线的优惠价机票，成为旅客国际错峰出行的实惠

选择。其中，赴日本的航线比较热门。

除了飞日本的航线优惠力度很大外，近期长沙直飞美国洛杉矶、澳洲悉尼、墨尔本的航线折扣力度也空前。海南航空长沙往返洛杉矶经济舱最低价格仅1200元（不含税），商务舱12000元（不含税）；长沙往返悉尼、墨尔本经济舱最低价格仅880元（不含税），商务舱9100元（不含税）。

■记者 潘显璇 通讯员 易东阳

## 湖南国际社工宣传活动周启动

本报3月21日讯 今天是第11个国际社工日，为弘扬社工文化、扩大社工影响，由省民政厅、长沙市民政局主办的“第四届社会工作宣传周”活动在长沙启动。现场，三名一线社工分享了自己的亲身经历，用最平凡的故事感动着他人。

社工做的事虽不是惊天动地，但却实实在在地改变着我们每一个人的生活。记者从省

民政厅获悉，截止到2016年底，全省民办社工机构数量达到240家，比上年增加54家；全省已有持证社工师人数6161人，比上年增加1701人；全省社会工作专业岗位总量达到3358个，其中民政事业单位社会工作专业岗位1220个，社区社会工作专业岗位2138个。

■记者 杨昱  
通讯员 邓文艳 李丹